

供給測改革是笑話？中國上半年粗鋼產量僅年減 1.1%

2016/07/15 12:59Moneydj 理財網



MoneyDJ 新聞 2016-07-15 12:59:07 記者 賴宏昌 報導

《人民日報》5月9日在「開局首季問大勢」一文獨家專訪權威人士。這位不具名專家表示，較於西方國家的多黨執政、中國相對擁有制度上的優勢，因為西方沒幾個政治家敢於真正付諸行動。不過，最新公布的數據顯示，至少就鋼鐵業來說、中國所謂的供給測改革到現在還只是政治口號，距離付諸行動還有一大段距離！

中國國家統計局15日公布，2016年1-6月粗鋼產量年減1.1%至3.9956億噸。作為對照，2016年1-2月粗鋼產量年減幅高達5.7%。統計局數據顯示，2015年全國粗鋼產量年減2.3%至8.0383億噸、1981年以來首見下滑。

2016年6月中國粗鋼產量不減反升、年增1.7%至6,947萬噸。供給測改革支票跳票似乎早已有跡可循。《觀察者網》6月7日報導，中國財政部長樓繼偉在第八輪中美戰略與經濟對話(S&ED)記者會上直言，產能過剩的問題、國際上炒作的比較多。他說，中國鋼鐵業大量的產能積累都是在2008年危機之後；中國鋼鐵行業中民營企業已經占了52%、中國無法給企業下指令，鋼企究竟要裁員多少人不是中央說了算。

世界鋼鐵協會(WSA)今年4月預估，中國今明兩年鋼鐵需求量將分別萎縮4.0%、3.0%。

Thomson Reuters 7月14日報導，根據瑞銀(UBS)的研究，2015年中國6大產能過剩產業合計負債金額達到10兆元(人民幣)。

2011年4月曾說為了要讓金融市場恢復穩定即使說謊也沒關係的歐盟委員會主席榮克(Jean-Claude Juncker)現在似乎碰到難纏的對手。

法新社報導，榮克13日說「中國削減過剩鋼鐵產能」與「歐盟給予市場經濟地位」兩者之間有明確的關聯性。他引述官方數據指出，今年第1季中國外銷至歐盟的鋼鐵數量年增28%、同一時間價格下跌超過30%。

中國總理李克強說，原物料價格下跌、產能過剩不是單一國家的問題，需要大家攜手來解決。李克強1月4日表示，當前鋼鐵、煤炭行業產能嚴重過剩並不是單純的產業周期問題，必須增強緊迫感、以硬措施化解過剩產能。

*編者按：本文僅供參考之用，並不構成要約、招攬或邀請、誘使、任何不論種類或形式之申述或訂立任何建議及推薦，讀者務請運用個人獨立思考能力，自行作出投資決定，如因相關建議招致損失，概與《精實財經媒體》、編者及作者無涉。